

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 247 (7697)

СРЕДА

18

ОКТАБРЯ

1950 г.

Цена 20 коп.

Репорты товарищу И. В. Сталину (1 стр.)

В Москве открылась Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира (1 стр.)

В честь Второй Всесоюзной конференции сторонников мира (1 стр.)

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. (1 стр.), КРАЕВЫЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОЧИХ И СЕЛЬСКИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ (2 стр.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. И. Маргулис. — Партийное собрание — школа воспитания коммунистов; В. Владимиров. — В борьбе за новое, передовое (3 стр.)

П. Карасев. — Что мешает молодежи работать по-стахановски (3 стр.). Н. Тимофеев. — В Главматрыбпроме не подерживают новаторов (3 стр.). ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ (3 стр.). В честь Великого Октября (4 стр.). Успехи в области развития культуры в Китае (4 стр.). Предварительные результаты народных выборов в Германской демократической республике (4 стр.). План Агасона — открытое нарушение Устава ООН (4 стр.). События в Корее (4 стр.).

Сила советской демократии

ВЧЕРА в нашей газете был опубликован список округов по выборам в краевой Совет депутатов трудящихся. Началось выдвижение кандидатов в члены краевой избирательной комиссии. По всей стране все шире развертывается подготовка к выборам в местные Советы.

Эта важнейшая политическая кампания проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема. Советские люди под руководством партии Ленина-Сталина добиваются все новых успехов в коммунистическом строительстве, выступают, как могучий авангард борцов за мир во всем мире, проявляют неистощимую творческую инициативу на всех участках борьбы за досрочное завершение пятилетия.

В дни подготовки к выборам с особой силой проявляется могущество советской демократии, преимущества советского социалистического строя, открывшего перед народом неограниченные возможности для участия в управлении государством.

Вся власть в нашей стране принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Советы губучастных горняков связаны с народом, опираются на народ, выражают его коренные интересы. Через Советы многомиллионные массы трудящихся привлекаются к постоянному и, притом, решающему участию в управлении государственным делами. Советы, как политическая основа нашего государства, обеспечивают осуществление подлинного народовластия, до конца последовательный социалистический демократизм.

«Советы, — учит товарищ Сталин, — являются непосредственными организациями самих масс, то есть наиболее демократическими и, значит, наиболее авторитетными организациями масс, максимально облегчающим им участие в устройстве нового государства и в управлении последним и максимально развязывающим революционную энергию, инициативу, творческие способности масс...»

Вся история Советского государства подтверждает эти замечательные истинные слова. За тридцать три года своего существования советское государство показало великую непререкаемую силу в деле строительства нового общества и защиты его от вражеских нашествий империализма. Величайшие стройки коммунизма на Волге, Днепре, в Средней Азии, в сооружении которых приступает советский народ, являются новым ярким выражением могущества советской страны, ее движения к коммунизму.

Наш советский общественный и государственный строй самый демократический в мире. Возникшая на его основе социалистическая демократия — это демократия высшего типа, коренным образом отличающаяся от буржуазной демократии. Демократия в капиталистических странах, указывают товарищ Сталин, это имитация антинародных классов, это в последнем счете демократия для сильных, демократия для меньшинства. Демократия в СССР, наоборот, есть демократия для трудящихся, т. е. демократия для всех.

С каждым днем все галганее раскрывается фашизм, лицемерие и растленность буржуазной демократии, ее полное банкротство. Принравившись для обмана народных масс лживыми фразами о «демократии», американские империалисты вынашивают зверские планы массового уничтожения людей, сажая в тюрьмы и подвергая жестоким преследованиям подлинных демократов, сторонников мира, насаждают фашистско-поллицейский режим.

Духом этой «демократии» проникнуто недавнее злободневное выступление американской газеты «Вашингтон Таймс Геральд», которая в редакционной статье с беспримечным пиизмом писала: «Новая война должна быть буквально истреблением враждебного народа. Для истребления всего народа надо сбрасывать бомбы так, чтобы уничтожить без всякой жалости мужчин, женщин и детей, сжечь их жилища, разрушить заводы, отравить воду, вызвать урожай и превратить самую землю в безжизненную пустыню».

Такова эта «демократия» додлар, «демократия» гангстеров, под омерзительным прикритием которой американские хищники в Корее уже приступили к осуществлению своих чудовищных планов — планов массового истребления людей.

В КРАЙКОМЕ ВКП(б) И КРАИСПОЛКОМЕ

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РЫБОПРОМЫШЛЕННЫХ РАЙОНОВ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ ЗА СЕНТЯБРЬ 1950 ГОДА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования рыбопромышленных районов края за сентябрь 1950 года, бюро крайкома ВКП(б) и исполком краевого Совета депутатов трудящихся признали победителем в социалистическом соревновании Ульчский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Юдаев, председатель райисполкома тов. Тараханов). План добычи рыбы в сентябре выполнен по району на 277,5 процента, в том числе по государственному лову на 338,7 процента и по снугу на 224,8 процента, государству слано сверх плана 32.910 пудов рыбы.

Ульчскому району вручается переходящие Красные знамя крайкома ВКП(б) и райисполкома, находившиеся ранее в Тихтинском районе.

Одновременно бюро крайкома ВКП(б) и исполком краевого Совета депутатов трудящихся отметили хорошую работу по добыче

и превращения целых стран в безжизненные пустыни.

Все честные люди мира с отвращением отгораживаются от этой растленной демократии империалистических хищников и с надеждой и воодушевлением смотрят на советскую социалистическую демократию, как на воплощение лучших стремлений передового человечества.

Сила советской демократии в том, что она служит народу, опирается на него, размещает в нем беспримерную политическую и производственную активность, дает каждому советскому человеку необходимые возможности, чтобы полностью проявить все свои способности и таланты.

Ярким свидетельством величия социалистического демократизма служит советская избирательная система, вся практика подготовки и проведения выборов в нашей стране. Это дело является у нас подлинно всенародным. Миллионы и миллионы людей активно участвуют в избирательных кампаниях.

Возьмем, например, такой важный институт, как избирательные комиссии. Десятки тысяч трудящихся будут работать в этих комиссиях только по нашему краю. И лишь в состав избирательных комиссий по выборам в Хабаровский крайовой Совет депутатов трудящихся будет выдвинуто около тысячи человек.

Другим замечательным выражением социалистического демократизма является несокрушимое морально-политическое единство советского народа. Иные, готовясь к выборам в местные Советы, советские люди с новой силой демонстрируют свою монолитность и единство, свою сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя и учителя товарища Сталина.

Нартийные организации обязаны возглавить нарастающий подъем политической и трудовой активности советских людей и направить эту активность на выполнение и перевыполнение планов хозяйственного и культурного строительства каждым рабочим, городом, областью.

Успех избирательной кампании во многом будет зависеть от того, насколько хорошо партийные организации организуют массово-политическую работу среди всех слоев населения. Необходимо усилить руководство агитпунктами, агитационными коллективами, обеспечить повседневный инструктаж агитаторов.

Большое поле деятельности раскрывается ныне перед нашими агитаторами. Они призваны неотменно нести в массы всеобщепонятные идеи Ленина-Сталина, пропагандировать советский избирательный закон, великие принципы Сталинской Конституции, показывать огромные успехи коммунистического строительства в нашей стране, раскрывать преимущества советского социалистического строя, преимущества советской демократии перед буржуазной демократией. Агитаторы должны повседневнейшим образом разъяснять основные вопросы международного положения, внешней политики советского государства, показывать рост сил мира и демократии, разоблачать империалистические замыслы войны.

Подготовка к выборам должна сопровождаться дальнейшим усилением всей работы Советов, укреплением их связи с массами. На избирательных собраниях, на встречах с кандидатами и депутатами, на беседах агитаторов избиратели будут вносить немало ценных предложений, отмечать недочеты в деятельности Советов. Задача состоит в том, чтобы всемерно поддерживать и развивать деловую критику работы местных Советов и отдельных советских и хозяйственных руководителей, принимать меры к быстрейшему устранению отмеченных недостатков, живо откликаться на все предложения избирателей, направленные на усиление деятельности местных органов государственной власти.

Выборы в местные Советы приведут к дальнейшему укреплению нашего великого государства — могучего оюта мира во всем мире. Они явятся новой могущественной демонстрацией силы социалистической демократии, ярким свидетельством морально-политического единства советского народа, его нерушимой сплоченности во круг партии Ленина-Сталина.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Доклаживаю Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что конные заводы, селекционные станции и совхозы Министерства сельского хозяйства СССР досрочно выполнили план сдачи хлеба государству. По состоянию на 10 октября 1950 года план хлебодачи выполнен на 102 процента.

Конные заводы, селекционные станции и совхозы Министерства сельского хозяйства СССР полностью обеспечены семенами.

Министр сельского хозяйства Союза ССР И. БЕНЕДИКТОВ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Доклаживаю Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозники, работники МТС и совхозов и специалисты сельского хозяйства Сталинобадской области Таджикской ССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовки (без риса). Колхозы и совхозы области полностью обеспечили себя собственными семенами на посев под урожай 1951 года. Сдача хлеба государству колхозами по предъявленным счетам за работы МТС продолжается. Перевыполнены также государственные планы заготовок шелковых коконов и каракуля.

Благодаря огромной помощи партии и правительства и лично Вашей, товарищ Сталин, колхозы и совхозы области вырастили богатый урожай хлопка. Трудящиеся области горячо благодарят партию и правительство и лично Вас, товарищ Сталин, за повседневное внимание и заботу о развитии сельского хозяйства нашей страны.

Заверяю Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Сталинобадской области также досрочно выполнят и значительно перевыполнят государственный план заготовок хлопко-сырца.

Секретарь Сталинобадского обкома КП(б) Таджикистана КУЗНЕЦОВ.

Заместитель председателя исполкома Сталинобадского областного Совета депутатов трудящихся ПОЛИЩУК.

Уполномоченный Министерства заготовок по Сталинобадской области КЕНДЖАЕВ.

Начальник Сталинобадского областного управления сельского хозяйства МИРАЛИЕВ.

Три тысячи последсателей Ивана Кириллова на предприятиях Могилева

МОГИЛЕВ, 16 октября. (ТАСС). Почти стахановско-наладчика Московского электродного завода Ивана Кириллова, выходящего в последний час смены только сверхплановую продукцию, встретил горячую поддержку на Могилевском металлургическом комбинате.

Следя примеру Ивана Кириллова, многие производственники обязались ежедневно в последний час смены выдавать только сверхплановые изделия. В течение двух последних дней более 500 рабочих выполняли норму за смену часов и в последний час смены выпускали продукцию сверх плана. Обколо ста стахановцев комбината за-

вернули производственные задания за 5—6 часов. Токсарь — бригадир электромоторного цеха Григорий Назкин увеличил производительность труда втрое. Сменная заводская бригада тов. Назкина выполняет сдельную норму за 4—5 часов. Много сверхплановой продукции выпускает смена мастера сталепрокатного цеха тов. Шагова и смена мастера полупроводного цеха тов. Раскина.

Горячо поддержан поощи Ивана Кириллова на заводском комбинате, трубящим литейном заводах, швейной фабрике имени Володарского. На предприятиях города уже насчитывается более трех тысяч последсателей Ивана Кириллова.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

Трудящиеся Хабаровского края выдвигают кандидатов в избирательные комиссии

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

В обеденный перерыв сотни рабочих и служащих завода имени Кагановича собрались на общезаводское собрание, посвященное выдвижению кандидатов в члены избирательных комиссий по выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Собрание открыл председатель заводского комитета тов. Гомязков. Он подробно останавливается на задачах рабочих и служащих завода в подготовке и проведении выборов в местные Советы и сообщает, что коллектив предприятия предстоит выбрать своих представителей в избирательные комиссии.

Слово берет главный энергетик завода тов. Семенов. Он предлагает выдвинуть членом краевой избирательной комиссии от коллектива завода электрообмоточнику Клавдию Ивановну Малееву.

— Мы знаем Клавдию Ивановну как лучшего стахановца электроцеха, как поватора производства и хорошую общественницу, — говорит тов. Семенов. — Она оправдает высокое доверие нашего коллектива и будет активно участвовать в избирательной кампании.

Па трибуне механик тов. Бочкарев. Он называет имя всеми уважаемого стахановца механического цеха Василия Степановича Романюк. Вслед за ним выступают тов. Голубинкова, которая приносит предложение направить представителем завода в районную избирательную комиссию инженера-конструктора Марию Николаевну Соколову.

Участники собрания единодушно одобряют предложения о выдвижении кандидатами в члены избирательных комиссий известных людей завода тт. Малеевой, Романюка и Соколовой.

Избраны лучшие люди

НИКОЛАЕВСК-на-АМУРЕ, 17 октября. (По телефону от наш. корр.). На предприятиях и в колхозах Нижне-Амурской области началось выдвижение кандидатов в Областную избирательную комиссию. Сегодня в урочное до начала работы коллективной избирательной комиссии собрались в клубе, чтобы выдвинуть в избирательную комиссию своего представителя. Первый взял слово моторист тов. Востребен. Он говорит: — Я предлагаю выдвинуть кандидатом в состав областной избирательной комиссии начальника цеха тов. Короткова. Он зарекомендовал себя добросовестным работником, хорошим организатором. Тов. Коротков сумел мобилизовать коллектив рыбаков на выполнение плана добычи рыбы.

Выступившие затем рыбаки тт. Вязков и Каптурдинов поддержали предложение тов.

Востребен. Собрание единодушно решило выдвинуть кандидатом в состав областной избирательной комиссии П. Ф. Короткова. Собрание избирателей состоялось и на других предприятиях Нижнего Амура. Решением коллектива «Чырахов» решил послать в состав областной избирательной комиссии стахановца-режущего М. И. Федотову. Медицинские работники гор. Николаевска оказали это высокое доверие хирургу Е. С. Нюхиной. Колхозники передового в Ульчском районе рыболовецкого колхоза «Таймень» единодушно поддержали кандидатуру председателя артели П. М. Слынь. Профсоюз работников начальных и средних школ Николаевска рекомендовал в областную комиссию лучшего учителя гор. да Н. Г. Торопову.

Кандидаты железнодорожников

Вчера в механическом цехе паровозного цеха станции Хабаровск-П состоялось многолюдное собрание рабочих, посвященное выдвижению кандидата в члены краевой избирательной комиссии по выборам в Хабаровский крайовой Совет депутатов трудящихся.

Открывая собрание, секретарь партийного бюро цеха тов. Чижевский призвал железнодорожников выдвинуть достойного кандидата, способного оправдать высокое народное доверие.

Первый берет слово машинист-инструктор цеха тов. Наумов. Он называет кандидатуру машиниста-пятисотника Анатолия Ситимундиновича Егорова.

— Мы знаем тов. Егорова как передового стахановца нашего цеха, как лучшего машиниста Дальневосточной дороги, — говорит тов. Наумов. — Его паровоз всегда

находится в образцовом состоянии. Анатолий Ситимундинович систематически проверял установку измерители, экономит топливо и смазочные материалы.

Выступившие затем машинист тов. Еремко, прямишник, машинист, мастер автоматного цеха тов. Шевченко и другие горячо поддержали предложение тов. Наумова и охарактеризовали тов. Егорова как машиниста-новатора и активного общественного деятеля.

Собрание единодушно выдвинуло тов. Егорова кандидатом в члены краевой избирательной комиссии.

Собрание паровозников решило также послать своим представителем в районную избирательную комиссию одного из лучших стахановцев, слесаря заготовительного цеха Михаила Александровича Пильхина.

В Москве открылась Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира

16 октября в Москве в Колонном зале Дома Союзов открылась Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира. Со всех концов нашей великой Родины приехали сюда посланцы народа, чтобы выразить свою непреклонную волю и решимость отстаивать дело мира.

Открывая конференцию, генеральный секретарь Союза советских писателей СССР А. А. Фадеев обратился к присутствующим с краткой речью.

Конференция избрала в президиум лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянина и интеллигенции. С огромным воодушевлением был избран почетный президиум — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем трудящихся всего мира товарищем И. В. Сталиным.

Далее конференция избирает секретариат, инициативную комиссию, редакционную комиссию и утверждает повестку дня.

В повестке дня Второй Всесоюзной конференции сторонников мира следующие вопросы: 1. Советский народ в борьбе за мир, против поджигателей новой войны, 2. Выборы делегатов на Второй Всемирный конгресс сторонников мира, 3. Выборы Советского комитета защиты мира. С докладом «Советский народ в борьбе за мир, против поджигателей новой войны» выступил писатель И. С. Тихонов.

В обсуждении доклада на вчерашнем заседании приняли участие президент Академии наук СССР академик С. П. Вавилов, писатель П. Павленко, знаменитый сталеваг Магнитки В. Захаров, президент Академии художеств СССР А. Герасимов, посланница львовских хлеборобов У. Баштык, армянский писатель И. Зарьян, секретарь ВПСН С. Л. Соловьев, президент Академии наук Узбекской ССР Т. Сарымсаков.

Конференция продолжает свою работу. (ТАСС).

В честь Второй Всесоюзной конференции сторонников мира

МОСКВА. День открытия Второй Всесоюзной конференции сторонников мира сталевары, литейщики и вальцовщики сталочного завода «Серп и молот» отметили новыми трудовыми успехами, намного перевыполнив свои задания.

Сталеваг Домакеев и Журавлев в ночь на 16 октября сварили по две скоростных плавки, сократив график более чем на три часа. Каждый из них выдал много сверхпланового металла, добился высокого сгемы металла с квадратного метра пода печи. Почетный металлург тов. Овчинников за три месяца стахановской вахты мира сварил свыше 300 тонн металла сверх задания.

На прокатном стане — «750» коллектив под руководством сменного мастера Грачева за 8 часов прокатал на 40 слитков больше, чем положено по заданию.

На строительстве высотного здания Московского университета коллектив, возглавляемый инженером Каргановым, 16 октября завершил кирпичную кладку стен последнего корпуса студенческого общежития. Работа закончена на 20 дней раньше срока.

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Знаменитый сталеваг Павлово-Талинского завода Петр Болотов — делегат Второй Всесоюзной конференции сторонников мира. Перед отъездом в Москву металлурги дали ему наказ: заявить с трибуны конференции о том, что многолетний заводской коллектив будет стахановским трудом неустанно кренить дело мира.

16 октября домешники, сталеплавильники и прокатчики завода стали на трудовую вахту в честь конференции. В первой смене лучшего результата добился блок мартемповских печей, где работает бригада Петра Болотова. Здесь все плавки выданы с опережением графика. Несколько сот тонн сверхпланового чугуна выплавляли домешники.

БАВУ. День открытия Второй Всесоюзной конференции сторонников мира трудящиеся города ознаменовали новыми производственными победами. Сегодня коллектив шестого цеха треста «Лениннефть» завершил десятидневное задание и более чем вдвое перевыполнил годовое задание по добыче сверхплановой нефти.

ИВБ. Новыми успехами в труде ознаменовали Вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира черные металлурги. Коллектив мартемповского цеха завода «Фальшивки» каждую плавку выпускает раньше срока. Стахановцы Коваль и Кмгт, выполнявшие пятидневное задание, сократили срок каждой плавки на полчаса и ежедневно выпускают по 8 тонн сверхпланового металла.

В честь конференции металлурги решили завершить месячную программу к 25 октября.

АЛМА-АТА. Трудящиеся столицы Казахстана стали на трудовую вахту в честь открытия Второй Всесоюзной конференции сторонников мира.

С огромным воодушевлением трудятся коллектив завода тяжелого машиностроения. Программа 15 дней октября выполнена на 120 процентов.

Коллектив обувной и табачной фабрик выдает продукцию сверх 10-месячного задания.

КАНАС. Рабочие и работники резинообувиной компании «Инкарас» с честью выполняют обязательство, принятое при подписании Стокгольмского Воззвания. За последние дни стахановской вахты мира вышупены дополнительные задания десятка тысяч пар обуви. 16 октября в честь Второй Всесоюзной конференции сторонников мира больше ста стахановцев комбината досрочно завершили месячные задания. 16 октября. (ТАСС).

Заслуженное доверие

С большим политическим подъемом трудящиеся Колосовска выдвигают кандидатами в члены краевой избирательной комиссии по выборам в краевой Совет депутатов трудящихся.

В просторном помещении больницы № 1 собрались более ста медических работников. Слово предоставляется главному врачу тов. Ковалев.

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в члены краевой избирательной комиссии заведующую детским отделением нашей больницы Нишу Прокофьевну Мухо. Ниша Прокофьевна вполне заслуживает это доверие. За три года пребывания в нашем коллективе она проявила себя замечательным тактиком, чутким товарищем.

Затем выступили старшая медическая сестра тов. Боркина, заведующий радикальным отделением тов. Кутин, тов. Вабин и другие. Коллектив единодушно выдвинул Нишу Прокофьевну Мухо кандидатом в члены краевой избирательной комиссии.

Представители народа

БИКНИ. 17 октября. (По телефону от наш. корр.). В районе началось выдвижение кандидатов в избирательные комиссии.

16 октября состоялось собрание колхозников сельхозартели имени Чапаева. Оно выдвинуло в состав избирательной комиссии по выборам в сельский Совет лучшего комбайнера Ивана Кузьмича Шапчева, учительницу Нишу Григорьевну Кулакову, передовых колхозниц Антонию Ивановну Климкову и Надежду Павловну Столяниченкову.

Работники Бикинского райисполкома выдвинули кандидатом в состав избирательной комиссии по выборам в районный Совет зав. сектором кадров райисполкома тов. Смирнова.

Краевое совещание рабочих и сельских корреспондентов

Хозяйственное и культурное строительство в крае и задачи рабселькоров

Из доклада заведующего отделом пропаганды и агитации крайкома ВКП(б) тов. И. В. ШЕПИНА.

Как и вся наша страна, растет, развивается и крепнет Советский Дальний Восток. По мере дальнейшего строительства социализма в крае возникли новые города и села, крупнейшие в стране рыбные промыслы, рыбоконсервные, механико-промышленные заводы, построены шахты, открыты рудники. Неизмеримо выросла сеть научно-исследовательских учреждений, институтов, театров, школ, клубов и библиотек.

Во всей этой громадной созидательной работе, в мобилизации масс на решение задач государственного, хозяйственного и культурного строительства, в организации социалистического соревнования и коммунистического воспитания трудящихся — большая роль принадлежит нашей печати.

В городах и селах края выпускаются 73 печатных газеты, разовый тираж которых составляет 230 тысяч экземпляров. Кроме того, у нас издаются журналы «Дальний Восток» и три «Бюллетеня агитатора». Дальневосточное государственное издательство ежедневно дает читателям до миллиона экземпляров книг, брошюр и других изданий. В нашем крае расположено один из крупнейших в стране комитет районформации.

В советской газете важнейшее место принадлежит комитетам протекторского областного звена, как назвала их товарищ Сталин. Рабочие и сельские корреспонденты — это стержневые промышленности и сельского хозяйства, повсюду производя, люди с широким культурным и политическим кругозором, партийные и непартийные большевики. Они способствуют широкому развертыванию пропаганды передового опыта на страницах газет, смело выступают против недостатков в работе партийных, советских, хозяйственных органов, против пережитков капитализма в сознании людей.

Этот пример достойного широкого распространения. Чем многочисленнее будет актив газет, тем выше будет уровень их работы, тем большую помощь сумеют оказать они краевой партийной организации в решении задач, стоящих перед нашим краем. А задачи эти исключительно велики.

Как известно, основной отраслью народного хозяйства Хабаровского края является рыбная промышленность. В своем решении от 13 декабря 1948 года Центральный Комитет ВКП(б) потребовал от партийных, советских и рыбопромышленных хозяйственных организаций края обеспечить коренное улучшение работы рыбной промышленности, выполнение планов улова и обработки рыбы, ускорить и отгрузку продукции, ликвидировать большие потери рыбопродукции и добиться рентабельной работы всех рыбопромышленных предприятий.

Эти вопросы должны постоянно находиться в центре внимания наших газет. При помощи авторского актива они призваны широко освещать развитие рыбной промышленности, глубоко вскрывать недостатки в ее работе, показывать резервы дальнейшего роста рыбопродукции, повышения качества продукции и снижения ее себестоимости.

С такой же энергией обязаны газеты, их корреспонденты бороться за неуклонный подъем лесной промышленности. Сейчас лесопромышленный край вступил в наиболее ответственный период своей работы — осенне-зимний сезон лесозаготовки. Надо повседневно и глубоко, со знанием дела показывать использование богатой техники на участках, состоянии организации труда, технической учебы лесорубов, наемным большевистским словом мобилизовать коллективы лесозаготовительных предприятий на досрочное выполнение государственных заданий.

В области сельского хозяйства Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Министров СССР поставили перед нашим краем главную задачу — обеспечить в ближайшие два-три года полное удовлетворение потребностей городов и промышленных центров в картофеле, овощах, молоке и в значительной мере в мясе за счет производства этих продуктов на месте. На решение этой задачи и должно быть направлено внимание наших газет, их активистов. Следует неустанно освещать опыт передовых колхозов, МТС, совхозов, лучших тракторных, полеводческих и овошеводческих бригад, пропагандировать достижения мичуринской агробиологической науки; остро критиковать недостатки в развитии овоще-картофельной базы.

Далеко тов. Щепина подробно останавливается на задачах газет и рабселькоров в борьбе за улучшение работы промышленных предприятий, строительных организаций, местной и кооперативной промышленности.

Переходя к вопросам культурного строительства, докладчик указывает, что в нашем крае из года в год растет сеть клубов, домов культуры, издательств и библиотек, неуклонно повышается требования к их работе. Наши культурно-просветительные учреждения призваны быть подлинными проводниками социалистической идеологии и широким народным массам, повседневно воспитывать трудящихся в духе советского патриотизма, в духе коммунистических идей. Поэтому их деятельность должна быть постоянно в поле зрения наших газет, рабочих и сельских корреспондентов. Их долг — энергично помогать партийным организациям в повышении уровня идеологической работы, добиваться, чтобы каждый клуб, каждая изба-читальня и библиотека полностью удовлетворяли непрерывно растущие культурные запросы трудящихся.

Значительную часть доклада тов. Щепина посвящает участию газет, рабочих и сельских корреспондентов в избирательной кампании. Докладчик особо подчеркивает задачу всестороннего освещения опыта лучших агитаторов и агитколлективов, работы местных Советов, их комсомольцев и депутатов. Он указывает также на необходимость оперативно вскрывать недостатки в организации избирательной кампании, в деятельности исполкомов местных Советов и их отделов.

Чтобы критические материалы рабселькоров были действенными, — говорит тов. Щепина, — редакции газет, партийные органы обязаны своевременно поддерживать инициативу авторского актива, добиваться быстрого принятия мер по каждому выступлению. Однако в практике встречается еще такие случаи, когда отдельные руководители не реагируют на выступления печати и сигналы рабочих и сельских корреспондентов, замалчивают их. Так, Хабаровский сельский райком партии и райисполком в течение длительного времени проходили мимо критических выступлений своей районной газеты. Новое руководство райкома принимает необходимые меры и исправлению этого ненормального положения. Факты реагирования на критические материалы газеты допускают Панаевский райком партии и райисполком.

С подобным большевистским отношением к сигналам печати надо покончить. Партийные, советские, хозяйственные органы должны чутко прислушиваться к каждому выступлению газеты, к голосу ее авторов, оказывать постоянную поддержку рабочим и сельским корреспондентам, проявлять заботу о росте их рядов.

Нет сомнения, что краевое совещание рабочих и сельских корреспондентов будет способствовать дальнейшему размаху рабселькоровского движения в крае, поможет газетам улучшить работу с авторским активом и еще выше поднять свою роль в мобилизации трудящихся на успешное выполнение задач, стоящих перед нашим краем.

В Хабаровске состоялось краевое совещание рабочих и сельских корреспондентов. В нем приняли участие активные авторы газет из Хабаровска, Комсомольска, Советской Таваны, Бикинского, Вяземского, Нанайского и других районов.

В президиуме совещания секретари краевого комитета ВКП(б) тт. Ефимов и Сухинин, секретарь Хабаровского городского комитета ВКП(б) тов. Орлов, секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Панов, заведующий отделом пропаганды и агитации крайкома ВКП(б) тов. Щепина, писатели тт. Рогова и Пришвин, избач села Джжори, Нанайского района, Оленко, заведующий молочноотварной фермой колхоза «Забайкалец», Вяземского района, тов. Самойлов и другие.

В почетный президиум под бурные аплодисменты всех присутствующих избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

Участники совещания обсудили доклад тов. Щепина о хозяйственном и культурном строительстве в крае и задачах рабселькоров.

Выступление в прениях подверглось острой критике редакции ряда газет за недостаточное внимание к письмам трудящихся, за слабое выражение авторского актива и высказали ряд ценных предложений, направленных на дальнейшее расширение рабселькоровского движения в крае.

Совещание приняло решение, направленное на дальнейшее развитие рабселькоровского движения в крае.

С большим подъемом участники совещания послали приветственное письмо великому вождю народов товарищу И. В. Сталину.

Рабселькор — непримиримый борец за государственные интересы

И. Д. СЕДРО — кочегар лесозавода.

Однажды заболела моя семья, и я вызвал врача. Он оказался исключительно чутким, внимательным человеком и проявил большую заботу о том, чтобы вернуть здоровье больным. Я решил написать об этом в газету «Сталинский Комсомолец». Моя заметка была опубликована. С тех пор я постоянно сотрудничаю в газете. Нишу о работе нашего предприятия, о недостатках в организации труда и по многим другим вопросам. Большинство моих писем публикуется на страницах газеты.

Сегодня мне хочется пожелать редакциям наших газет, чтобы они проявляли больше настойчивости в борьбе за действительность сигналов рабселькоров, добивались принятия мер по каждому критическому выступлению. К сожалению, это делается не всегда.

Приведу пример. В одном из своих писем в газету «Сталинский Комсомолец» я рассказывал о семье, везенной в недостроенный дом. Мои письма редакция послала руководителю предприятия с просьбой принять меры. Но дом и до сих пор не достроен. Редакция же не проследила за судьбой письма, не потребовала от дирекции предприятия выматывать отношение к сигналам рабселькоров.

Еще один пример. На нашем заводе ремонтируют котельные. Они давно не ремонтировались. Недавно, наконец, приступили к ремонту котлов. Но производится эта работа недобросовестно, допускаются неэкономные расходы государственными средствами. Я написал об этом в городскую газету. Заметка была послана на рассмотрение, которое продолжается и до сих пор. Между тем положение с ремонтом котельной не улучшилось.

Могут ли рабкор и газета мириться с подобными фактами? Конечно, нет. Интересы государства для нас превыше всего, и мы обязаны доводить каждое дело до конца. Поэтому редакция должна последовательно, с большевистской настойчивостью бороться за действительность каждого письма, поступающего в газету.

Постоянно помогать стенной печати

Д. Л. КОРШУНОВ — секретарь партганизации колхоза им. Ленина, района им. Ладо.

Стенная газета нашего колхоза активно участвует в борьбе за высокий урожай, за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление артели. Большое внимание уделяет она состоянию трудовой дисциплины. Недавно, например, один колхозник после обеда не вышел на работу. По этой причине комбайн простоял четыре часа. В связи с этим стенная газета поместила острую критическую заметку. Правление колхоза обязало эту заметку и приняло меры к укреплению трудовой дисциплины.

Чтобы стенгазета была боевой, поднимала большие и важные вопросы, остро указывала на недостатки, необходимо постоянно учить редакторов и селькоров. Почему бы редакция нашей районной газеты «Ленинец» не собрал редакторов и членов райкомлетов для того, чтобы рассказать им, как следует делать хорошую стенную газету? К сожалению, такие совещания давно уже не проводились. Вообще надо сказать, что со страниц наших краевых, городских и районных газет исчезли материалы в помощь стенной печати, крайне редко публикуются обзоры стенгазет.

Между тем известно, что во многих колхозах стенные газеты выпускаются лишь к юбилейным датам или во время проведения различных сельскохозяйственных кампаний. При этом зачастую они подпадают под узкий круг вопросов, слабо привлекают к участию в газете авторский актив — колхозников полеводческих и овошеводческих бригад, трактористов, работников животноводства.

Для того, чтобы быстрее устранить эти недостатки и поднять работу стенных газет на более высокий уровень, требуется усилить помощь им со стороны краевых, областных и районных газет.

Как я стал рабкором

Н. Л. МАКСИМОВ — рабкор гор. Комсомольска на-Амуре.

Мне хочется рассказать о том, как я стал рабкором газеты «Сталинский Комсомолец». Я был редактором местного «Крокодила». Газета эта хотя и небольшая, но оказывала значительную помощь в устранении недостатков. Она остро критиковала отдельных нерадивых работников, упущения в организации труда и т. д.

Ну я однажды по горло вилку продал морозную рыбу. Решил и приобрести ее. Однако у продавщицы не оказалось бумаги, чтобы завернуть покупку. Написал я об этом заметку в городскую газету. А через несколько дней вызвал меня в редакцию. Встретил как давнишнего товарища, просил написать записку.

Я пошел в газету вторую заметку, но с ней вышло не все ладно. И недостаток проверки фактов, изложенные в письме.

Об одном недостатке в работе наших газет

П. А. КУРТУКОВ — директор школы № 20.

Одним из крупных недостатков в работе некоторых наших газет является то, что они слишком узко понимают свои задачи по общению и распространению положительного опыта. Наша краевая газета «Тихоокеанская звезда» довольно широко распространяет опыт передовых учителей, садоводов, рыбачей, животноводов и работников других ведущих профессий в промышленности и сельском хозяйстве.

Но великая профессия — понятие довольно относительное. Я, например, считал везущей профессией учителя, потому что был знаток в наших советских условиях не может быть ни хорошего лесника, ни хорошего животновода, ни вообще хорошего работника в любой отрасли народного хозяйства.

Между тем учителя, на которых возложена ответственнейшая обязанность — воспитывать подрастающее поколение в духе коммунизма, «Тихоокеанская звезда» уделяет очень мало внимания, совершенно недостаточно распространяет передовой опыт лучших преподавателей, заведующих учебной частью и директоров школ. Сказанное относится и к некоторым другим газетам, издающимся в нашем крае.

У нас, работников народного образования, имеется особая претензия к газете «Молодой дальневосточник». Она слабо освещает работу комсомольских организаций школ, не оказывает нам, учителям, необходимой помощи в борьбе за высокую успеваемость. В газете редко появляются глубокие, содержательные материалы по вопросам учебно-воспитательной работы в школах.

БОРЬБЫ ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ МАТЕРИАЛОВ

И. А. ЗАЙЦЕВ — слесарь завода им. Орджоникидзе

Большие и ответственные задачи выполняют наши заводские многотиражки. Они выходят непосредственно на предприятия и оказывают серьезную помощь в борьбе за выполнение и перевыполнение государственных планов. Эта помощь будет тем значительнее, чем лучше будут реагировать на материалы, публикуемые в газетах, руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации. К сожалению, этого нельзя сказать про администрацию нашего завода.

Я и мои товарищи часто пишем в заводскую газету. Однако многие наши сигналы дирекция завода оставляет без внимания, никаких мер по ним не принимает. Я писал, например, о том, что в ремонтном цехе целый год стоит в ожидании ремонта экскаваторы, по к этой работе так и не приступают. Недостаточно закупаются ремонт узкоколейных паровозов. Больше того, часть деталей с этих паровозов снята и использована на другие нужды. Ни дирекция завода, ни партийное бюро не придали этим сигналам никакого значения.

Положение с ремонтом механизмов остается прежним.

Такая же участь постигла мои письма, опубликованные в заводской многотиражке, о том, что в одном из цехов цехная продукция выливается в канализацию, о неисправности электропроводки, в результате чего люди, работая в вечернее время на одном или нескольких станках, вынуждены включать все лампы, имеющиеся в цехе. Это приводит к большому перерасходу электроэнергии. Дирекция завода должна серьезно изменить свое отношение к сигналам рабкоров, оказывать им всестороннюю поддержку.

Борьба за повышение производительности труда, за экономию, против расточительности — одна из первейших обязанностей рабочего корреспондента. Надо тогда добиться, чтобы руководители предприятий по-большевистски реагировали на предложения рабкоров. Лишь при этом условии их выступления в газете достигнут своей цели.

Заботливо растить авторский актив

А. С. ПРИШВИН — писатель.

Мне хочется указать на два недостатка в работе наших газет с рабселькорами. Мы еще довольно редко встречаем в краевой газете такие письма, которые бы поднимали вопросы, выходящие далеко за рамки того события, которое освещает корреспондент.

Мне кажется, что здесь вина не корреспондентов, а редакции. Иногда за отдаленными фактами у нас при подготовке писем к печати не всегда умеют разгадать большие явления.

Соприкасав на такой пример. В нашем крае широко известно имя изобретателя тов. Усова. Он сконструировал разнорабочий агрегат, который производит буквально революцию в рыбной промышленности. Тов. Усов — талантливый самоучка, проживший около 30 лет на Камчатке. Когда у него появилась мысль о создании новой машины, он освоил профессию токаря, чтобы самому изготовить необходимые детали. Но вот, когда разнорабочий агрегат был готов и потребовалось ввести его в производство, — изобретатель встретился с большими трудностями. Особенно в Главкачатырброме сняли люди, которые любят жизнь спокойную, не хотят обременять себя дополнительными хлопотами, боясь пойти на здоровый производственный риск.

Редакция «Тихоокеанской звезды» не раз писала о тов. Усове. Однако она не вынесла на суд общественности консерваторов из Главкачатырброма, которые проявили удивительное равнодушие к ценному изобретению.

Не всегда внимательно и заботливо относятся в редакциях наших газет к литературной правке публикуемых материалов. Если вы будете читать подряд опубликованные в газете письма, присланные людьми с разным темпераментом, с разным уровнем развития, у вас нередко может создаться впечатление, что они написаны одним человеком. Пусть заметка выглядит безграмотно с точки зрения языка, точности формулировок, но не чувствуется, что написана она живым человеком, с тем подъемом, которое отличает многие письма, поступающие в газету. В редакциях должны очень бережно относиться к языку статей и заметок рабочих и сельских корреспондентов, стараться сохранить все его своеобразие. От этого каждая корреспонденция будет теплее, убедительнее, действеннее.

Больше внимания благоустройству Комсомольска

М. Ф. ЗУБКОВ — бухгалтер.

Рабкором я стал полтора года тому назад. Первые мои письма в редакцию газеты «Сталинский Комсомолец» носили случайный характер. Потом я научился ставить на страницах газеты принципиальные вопросы, имеющие широкое общественное значение.

В этом мне помогла редакция. В течение года я получил от нее около 60 писем. В них было много полезных советов, как и о чем следует писать. Редакция газеты «Сталинский Комсомолец» регулярно созывает совещания рабкоров, часто проводит с ними индивидуальные беседы, знакомит их со своими планами. Все это помогает ей повседневно растить рабкорский актив, укреплять связи с трудящимися города.

Но вот в редакции краевой газеты «Тихоокеанская звезда» у нас имеются серьезные претензии. Она плохо связана с рабкорами Комсомольска, не всегда внимательно относится к их письмам. Как-то я написал в газету о том, что в нашем городе мало уделяют внимания жилищному строительству. Мои письма не было опубликовано, его направил председателю горисполкома для принятия мер. О дальнейшей судьбе своего письма я ничего не знаю.

Краевая газета публикует материалы на разнообразнейшие темы. Это хорошо. Но сегодня мне хочется пожелать, чтобы она уделяла больше внимания благоустройству нашего молодого города. Следует показывать опыт передовых домоуправлений и жилищных отделов, глубоко вскрывать недостатки и добиваться их устранения.

Партия и правительство проявляют повышенное внимание к строительству Комсомольска. Только нашему району в этом году отпущено на сооружение новых домов около семи миллионов рублей. Однако эти средства полностью не используются. Задания по слате жилых домов в эксплоатацию систематически не выполняются. Не всегда удовлетворяет предъявляемым требованиям качество строительных работ.

Все эти факты не могут проходить мимо внимания краевой газеты. Она призвана взять под особый контроль работу строительных организаций нашего города, шире показывать социалистическое соревнование строителей Хабаровска и Комсомольска.

ЧУТКО ОТНОСИТЬСЯ К ПИСЬМАМ ТРУДЯЩИХСЯ

М. С. ИСАЕВ — заведующий сортоиспытательным участком в Вяземском районе.

Наши газеты повседневно и широко отражают на своих страницах жизнь советского народа, настойчиво распространяют передовой опыт, энергично борются за устранение недостатков. Из года в год растет авторский актив газет: из числа рабочих, колхозников, советской интеллигенции. Однако в деятельности некоторых редакций имеется еще факты нечуткого отношения к письмам трудящихся. Это относится, в частности, к редакции краевой газеты «Тихоокеанская звезда».

Чтобы не быть голословным, приведу такой пример. Государственный сортоиспытательный участок, которым я заведую, очень заинтересован в пропаганде результатов сортоиспытания. Такую же заинтересованность проявляют все трудящиеся сельского хозяйства. Учитывая это, я послал в «Тихоокеанскую звезду» корреспонденцию о работе нашего сортоучастка. Однако в сельскохозяйственном отделе редакции почему-то усомнились в правильности изложенных фактов и сообщений мне об этом. Проходит год, сортоиспытания были проведены в колхозах, и я снова написал статью в газету. Через некоторое время получаю ответ за подписью заведующего сельскохозяйственным отделом тов. Хатковича: «Материал имеет ценность, но поместить не можем. Нет места в газете...». Такие ответы отбивают охоту писать в газету.

Столь же невнимательно отнеслись к нашим материалам работники близинской районной газеты «Большевик», хотя колхозники района очень интересуются результатами сортоиспытания.

Я считаю ненормальным, что в течение ряда лет на страницах наших газет не находят широкого отражения деятельность сортоиспытательных участков и Дальневосточной овишной селекционной станции. А задачи эти исключительно велики.

Краевое совещание рабселькоров должно помочь редакциям наших газет расширить свою работу с сельскими корреспондентами. Надо, чтобы редакция ринала стояние перед нем задачей вместе с активом, приглашала его участвовать в обсуждении редакционных планов, учитывала замечания и предложения читателей и рабселькоров. Это даст возможность полнее и ярче отражать жизнь на страницах газеты.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ



Партийный кабинет железнодорожного клуба ст. Бикин располагает большим количеством литературы. В помощь изучающим теорию марксизма-ленинизма при кабинете организована постоянная консультация. На снимке (слева направо): работники транспорта коммуны П. Г. МИРОШНИЧЕНКО, Ф. П. ЗЕМЦОВ, А. Ф. ПАРШИН, Д. И. МОИСЕЕВ и Д. Ф. ПИСКУНОВ подбирают пособия для подготовки к очередному занятию. Фото Г. Ложкина.

Партийное собрание — школа воспитания коммунистов

В жизни каждой партийной организации большую роль играют партийные собрания — замечательная школа большевистского воспитания коммунистов. Наше партийное бюро старается регулярно созывать собрания, заранее намечает повестку дня, включая в нее наиболее актуальные вопросы. За восемь—десять дней до собрания партбюро знакомит членов и кандидатов партии с повесткой дня.

Раньше мы, как правило, обсуждали лишь те вопросы, которые рекомендовались сверху, райкомом партии. Теперь положение изменилось. Мы стали проявлять больше собственной инициативы, выдвигать вопросы, которые подкапываются жизнью партийной организации, обстановкой на производстве. За девять месяцев текущего года состоялось восемь партийных собраний. В каждое из них было посвящено конкретным задачам, стоящим перед партийной организацией, коллективом предприятия.

В начале года Оберская дорога не выполняла план перевозок древесины. Партийная организация немедленно реагировала на это. Было проведено партийное собрание, на котором мы детально разобрались в причинах отставания дороги и наметили мероприятия по усилению массово-политической работы среди коллектива. Выполнение этого постановления помогло значительно поднять темпы перевозок леса, обеспечить соблюдение графика.

В конце марта состоялось собрание, на котором были обсуждены итоги социалистического соревнования за первый квартал и план мероприятий по мобилизации рабочих и инженерно-технических работников на достойную встречу весового дня железной дороги. Готовясь к собранию, партийное бюро направило группу коммунистов на лесозащиты, околотки, в цехи депо. Они ознакомились с положением дел на местах, вскрыли причины, мешающие дальнейшему развитию соревнования. Собрание прошло на высоком уровне, под знаком критики и самокритики. Выступившие в прениях не только рассказали о недостатках, но и внесли ряд ценных предложений, направленных на устранение этих недостатков.

РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ АГИТАТОРОВ

В помещении краевого театра драмы состоялось собрание агитаторов Центрального района г. Хабаровска. Присутствовавшие прослушали две лекции о великих повстанцах Сталинской эпохи и о международном положении.

Что мешает молодежи работать по-стахановски

В цехе № 1 завода имени Кагановича трудится более двухсот молодых рабочих. Можно сказать, что это — молодежный цех. Многие юноши и девушки пришли сюда после окончания ремесленного училища и работают на производстве совсем недавно.

Выполнение цехом производственных планов в большой мере зависит от того, как партийная и комсомольская организация и администрация воспитывают молодежь, помогают ей овладеть передовым стахановским опытом.

Сейчас цех не справляется с программой по той причине, что часть рабочих не выполняет нормы. В большинстве своем это молодые рабочие, не имеющие еще необходимых производственных навыков.

В заводской комитет комсомола неоднократно поступали сигналы о том, что руководство цехом плохо заботится о молодежи, не создает ей условий для высокопроизводительного труда. Нельзя в комитет ВЛКСМ пришло молодой фрезеровщик тов. Островский и заявил, что он уже 13 дней ничего не делает.

— Две недели хожу от мастера к начальнику цеха, от начальника цеха к мастеру, но не могу добиться работы. Так и приходится попусту терять время, сказал юноша.

Заводской комитет ВЛКСМ решил провести в первом цехе открытое комсомольское собрание и обсудить инициативу всех молодых рабочих вопрос: что мешает молодежи работать по-стахановски? Приглашали на собрание директора и секретаря партбюро завода. Начальник цеха тов. Турчи попросил выступить с докладом.

И вот в одном из помещений цеха собрались около семидесяти юношей и девушек. Все ждали начала доклада. Но тут

В борьбе за новое, передовое

Партийная группа на грузовопассажирском пароходе «Чичерин» насчитывает всего пять членов ВЛКСМ. Но коммунисты с первых же дней плавания сумели немало сделать, чтобы превратить парход в судно отличного качества.

Прежде всего партийная группа поставила перед собой задачу привести судно в культурный вид. В этом большую помощь оказала молодежь, возглавляемая комсомольцем тов. Гомариним. Был наведен образцовый порядок в каютах, салонах, на палубе. На стенах появились плакаты, красочные картины. Рядом с помощью нескольких активистов проведена работа не только в салоне, но и на палубе.

Партбюро и судовой комитет заботятся о том, чтобы в красном уголке были свежие газеты, журналы, организуя коллективные чтения художественной литературы. Члены команды вместе с пассажирами прочли и обсудили романы Луэрагов Станиславской премией В. Азиева и Т. С. Мушкетера «Далеко от Москвы» и «Англетт уходит в горы». В книге отрывки пассажиры благодарят речников за заботу о людях.

Небольшой агитколлектив судна, возглавляемый группиратором, систематически проводит с членами экипажа беседы о передовых методах судостроения, широко пропагандирует все новое, прогрессивное, что рождается в практике работы речников.

Партийная группа явилась организатором соревнования в коллективе за экономию и бережливость. Коммунист Николай Иванович Петров — механик парохода — провел беседу «Пути экономии топлива и смазки». После этого коммунисты, расставившие по вахтам, стали тщательно изучать и пропагандировать опыт лучших котельщиков и механиков. Это принесло свои плоды. Теперь каждая вахта добывает экономии.

Коллектив работает дружно, слаженно. Чтобы котельщикам легче было держать пар и беречь каждый килограмм топлива, члены машинной команды по инициативе помощника механика — партбюро тов. Чернышова ликвидировали пропуски пара и осуществили важные усовершенствования: предохранительный подогрев воды в фильтре. Это нововведение позволило снизить расход топлива.

По поручению партбюро механик тов. Петров организовал систематическую учебу машинной команды. Два раза в неделю в красном уголке собираются котельщики, механики, помощники механика. Котельщики высшего класса тт. Якушенко и Штернов, экономичные по 300—400 килограммов топлива за каждую вахту, подробно рассказывают о режиме горения угля в топках, методах чистки котлов, затем наглядно демонстрируют приемы шуровки топок.

На судне шесть котельщиков. Из них четверо получили звание отличных котельщиков бассейна и переведены в переработчики. За четыре месяца плавания коллектив сэкономил свыше 600 тонн угля.

Парход «Чичерин» уже 28-ю навигацию без капитанского ремонта. Этот успех достигнут благодаря заботливому, тщательному уходу за механизмами, корпусом и надстройкой. Каждый член экипажа закреплен за отдельными объектами и отвечает за их техническую исправность. Профилактический ремонт механизмов команды проводит без выезда судна из эксплуатации, во время стоянок под обшивкой.

В конце июля коллектив парохода одержал большую победу — завершил пятилетнее задание. Навигационный план этого года выполнен также досрочно — 21 сентября.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Годовой план — к 1 ноября

НИКОЛАЕВСКО-АМУРЬ, 17 октября. (По телефону от наш. корр.). В Николаевских судоремонтных мастерских завершена подготовка к выборам в местные Советы. Агитаторы регулярно проводят беседы в цехах, разъясняют избирательный закон.

Рабочие механического цеха ежедневно в обеденные перемены собираются вокруг агитатора Александра Тропка. Она уже провела несколько бесед, посвященных «Положению о выборах», прочитала ряд газетных статей о советской демократии, о том, как идет в стране подготовка к выборам. Часто проводит беседы с рабочими начальник цеха тов. Берников и другие агитаторы.

Усиление массово-политической работы способствует более широкому развертыванию социалистического соревнования, повышению производительности труда. Первыми в сентябре план, коллектив мастерских успешно трудился и в октябре. До двух норм в смену дают токари А. Ручкин, С. Шойлов, котельщик П. Герасимов, электроремонтник В. Сизов и другие.

В первых рядах соревнующихся идет коллектив литейного цеха, выполняющий план первой декады октября на 118 процентов. Здесь работает преимущественно молодежь, недавно окончившая ремесленное училище. Быстро освоив профессиональную форму, молодые рабочие систематически превышают нормы.

Комсомольцу Николаю Роговичу 17 декабря исполняется 18 лет. Он впервые будет принимать участие в выборах. Стремится достойно встретить знаменательную дату, Николай Рогович обещал выполнить сменные задания не ниже чем на 150 процентов и с честью держать свое слово.

В цехом коллектив судоремонтников, тщательно обсудив и взвесив свои возможности, единодушно решил завершить годовой план к первому ноября.

В счет 1951 года

Пять месяцев держит первенство в соревновании предприятий крайнегостройма коллектив Корфовского каменного карьера.

Встав на стахановскую вахту мира, рабочие, служащие, инженеры и техники с честью выполняют свои социалистические обязательства. Они еще в августе завершили годовой план и с сентября работают в счет 1951 года, продолжая неустанно повышать темпы производства. Сентябрьский план по выпуску валовой продукции выполнен на 150 процентов, себестоимость изделий снижена на шесть процентов. Получено почти 214 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Особенно успешно работают коллектив смены горного мастера тов. Сычева, завладелец компрессорной тов. Вилков, старший десятник португальской площадки тов. Зубарев, слесарь тов. Антонов.

Сейчас коллектив Корфовского каменного карьера дружно включился в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в местные Советы и прилагает все силы к досрочному завершению октябрьского программы.

И. ПРОТАСОВ.

Зимой по летнему графику

Железнодорожники Дальневосточной магистрали, следуя долгу паровозного депо по ст. Курган (Вязно-Уральская дорога), решили работать зимой по летнему графику. На машинистах развернулось подготка к работе в зимних условиях. Техника коллектив уже принял свыше 70 процентов зимнего парка, полностью готов к зиме. Одним из первых подготовили свои локомотивы паровозники депо станции Вяземская, Бикин и Облучье.

Успешно готовят хозяйство к зиме путицы и связисты. Бикинская и Вяземская дистанции пути досрочно завершили годовой план ремонта магистральных и станционных линий, полностью заготовили необходимое количество снегозащитных щитов и прочих средств борьбы со снежными заносами. Работники Облучьской, Бикинской и других дистанций связи привели в готовность 36 околотовных связи.

В наступившую зиму на дороге будут работать дополнительно пять новых маршутно-контрольных устройств системы Лазурета Сталинской премии инженера Натальевича. Значительно увеличатся маневровая работа локомотивов. Для этого проводится радиодиффузия маневровых паровозов на станциях Облучье и Хабаровск-II.

Несколько тысяч железнодорожников Дальневосточной магистрали на специальных курсах изучают правила работы в зимних условиях. Над молодежью, которая будет работать первую зиму, берут шефство опытные машинисты, слесари, вагонные мастера.

(КрайТасс).

РАСТЕТ СЕТЬ МАГАЗИНОВ И СТОЛОВ В РАЙОНАХ КРАЙНЕГО СЕВЕРА

АПДМР, 17 октября. (КрайТасс). С каждым годом увеличивается торговля продовольственными и промышленными товарами в отдаленных районах полуострова. Сейчас на Чукотке работает 115 магазинов, 48 пекарен. К празднованию 20-летия округа будет сделано в эксплуатацию еще 20 пекарен и столовых.

Большой размах приняла в округе сеть развозной торговли. 61 развозторга доставляет товары оленеводам, кочующим в тундре с колхозными стадами оленей, охотникам, отправляющимся на добычу пушного зверя. Растут кадры работников торговли. В Чукоотском районе на 33 работников прилавок 22 — представители коренного населения: чукчи и эскимосы.

П. КАРАСЕВ.

В Главкамчатрыбпроме не поддерживают новаторов

Всем краю широко известно имя знаменитого камчатского рыбака, шкипера Ивана Игнатьевича Малакина. В прошлом году его команда на трескочелном судне «Крылов» выполнила задание по добыче рыбы на 150 процентов, а нынче добилась еще больших успехов. Годовой государственный план первой годовой коллектив завершил в конце июня.

Сейчас тов. Малакин со своей бригадой, по поручению Главкамчатрыбпрома и Петропавловской моторно-рыболовной станции, осваивает новое для Камчатки орудие активного лова — снарядовид. Понимая всю важность быстрого внедрения передовой техники, стахановцы горячо взялись за дело. С помощью опытного приморского рыбака Василия Фроловича Шкарбан бригаду тов. Малакина за короткий срок сшила два снарядовида, опробовала их в Анавичинской бухте, а затем приступила к промысловому дову трески и камбалы недалеко от бухты Жировой.

Работа тов. Малакина имеет огромное значение.

Использование снарядовидов, — говорит он, — открывает большие возможности для активного лова. Если как задумано судно с повышенной ходовой скоростью, мы сможем брать до 100 центнеров рыбы за один замет.

Это не пустые слова. В сентябре бригада, работая на новом рыболовном боте «Максим Горький», несколько дней подряд брала богатые уловы. При этом каждый раз рыбаки-новаторы вносили свои поправки в технику эксплуатации снарядовидов. При пошиве снарядов они особое внимание обратили на правильную посадку крыльев и привода, за счет облегчения снарядовидов и удешевления неуровненных площадей облова. Все это способствовало повышению улова. За несколько пробных заметов, проведенных 14 и 15 сентября, бригада взяла 58 центнеров камбалы. Для начала это — хороший результат. В. Ф. Шкарбан, работавший в бригаде как инструктор по заданию Министерства рыбной промышленности СССР, с удовлетворением отметил:

При освоении снарядовидов бригада тов. Малакина проявила настойчивость, инициативу. Дело у них пойдет. Но, к сожалению, дело не пошло. И повинуясь в этом не рыбаки, а руководители Главкамчатрыбпрома и Петропавловской моторно-рыболовной станции. Отличный корпус рыболовного бота «Максим Горький» они оснастили слабой машиной, мощностью которой для эффективной эксплуатации снарядовидов было меньше, чем это требуется для эффективной эксплуатации снарядовидов. Больше того, установленная машина буквально через несколько дней после выхода в море вышла из строя, и судно вынуждено было стать на якорь на базе «Жировой».

В нашем присутствии команда «Максим Горького» в течение трех дней безуспешно пыталась отремонтировать двигатель, но никто не оказал ей необходимой помощи. Начальник Петропавловской МРС тов. Билин, специально прибывший на базу «Жировую» для оперативного руководства работой по освоению снарядовидов, именно в эти дни уехал в город по личным делам. Присутствовавший здесь главный инженер тов. Яковлев посетовал рыбакам, посоветовав им запросить у МРС необходимые запасные части, но не выполнил самую важную из их просьбу о замене машины.

Современные не интересуются освоением снарядовидов руководители Главкамчатрыбпрома. Заместитель начальника Главка тов. Макитас в эти дни приехал на базу, но пробыл там всего один час. У него «нехватало» времени зайти к рыбакам, побеседовать с ними о работе, от которой во многом зависит дальнейшее развитие рыбной промышленности на Камчатке.

Можно привести немало фактов, свидетельствующих о равнодушии Главкамчатрыбпрома к рационализаторским предложениям. Много лет подряд рыбаки ставят вопрос об организации промысловой разведки, об установлении надежной связи судов, находящихся в море, с берегом. В главное охотно соглашались с этим, но практически ничего не делают.

О том, какой ущерб делу наносит отсутствие связи судов с берегом, свидетельствует хотя бы такой факт. Однажды шкипер тов. Малакин в районе мыса «Иратор» взял за день 91 центнер рыбы. О таком богатом улове необходимо было срочно сообщить другим рыбакам, чтобы они могли быстро подойти в этот район, но из-за отсутствия надежной связи с берегом этого нельзя было сделать. Только на четвертые сутки к мысу «Иратор» пришли всеобщие суда, однако было уже поздно.

Выполнение плана добычи рыбы на Камчатке находится под серьезной угрозой. Во многом это объясняется отсутствием внимания Главка к ценным инициативам передовых рыбаков. Инициатива не находит поддержки. Отдельные работники Главного управления вовсе не бьются за море, не встречаются с рыбаками, не знают их нужд и запросов. С таким положением мириться нельзя. Руководители Главка обязаны помнить свое отношение к новаторам, чутко прислушиваться к их предложениям, оказывать им постоянную поддержку. Этого требуют интересы дальнейшего развития рыбной промышленности на Камчатке.

Н. ТИМОФЕЕВ. (Наш соб. корр.) г. Петропавловск-на-Камчатке.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Эстафета на приз «Тихоокеанской звезды»

В Хабаровске состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета на переходный приз «Тихоокеанской звезды». В ней приняли участие команды школ, институтов, добровольных спортивных обществ.

В отличие от прошлых лет участие эстафеты проходила на более трудной дистанции. Так, например, забег для мужчин состоялся по кольцу Комсомольская площадь — Вокзал — ул. Серышева — ул. Дарьинского — Комсомольская площадь, общим протяжением девять километров.

Первыми на старт вышла девочка. Они соревновались на дистанции три километра. Лучшее время — 6 минут 48,6 секунды — показали физкультурники 35-й средней школы. Они, как и в прошлом году, завоевывали переходный приз.

Интересно прошел забег мальчиков на ту же дистанцию. Особенно упорной была борьба между легколетами пятой и третьей школ. Первенство присуждается физкультурникам пятой школы, показавшим время 6 минут 34 секунды. Только на десять секунд позднее финишировали учащиеся третьей школы.

По группе девушек первенство выиграла команда школы № 33, а по группе юношей — школы № 5.

Среди женщин победительницами в эстафете оказались спортсменки педагогического института. Дистанцию в пять километров они закончили за 13 минут 59,8 секунды.

Большое внимание присутствующих привлек забег мужчин. На всех четырнадцать этапах собралось многочисленное зрители. К началу забега погода резко ухудшилась, пошел дождь со снегом, установились условия соревнования.

Выявлялись лидеры команды Дома офицеров и 4-го рабозвета «Динамо». Их обошел представитель общества «Большевик», но затем и он уступил первенство спортсмену транспортного института, который увеличил просчет до 15 метров и первым закончил этап.

На следующих этапах на некоторых время вырываются вперед представительница педагогического института, которая вскоре лидирует вновь спортсменка транспортного института, которые и завоевывают переходный приз. Время победителей — 21 минута 40,2 секунды.

Таким образом, прошлогодний обладатель кубка — команда «Динамо» — потерпела поражение. Она заняла последнее — четвертое место.

Эстафета привлекла большое количество участников. Хорошим спортсменом показали себя легколетцы транспортного института и 35-й средней школы. К соревнованиям они тщательно подготовились и, несмотря на сложные условия, в которых проходила эстафета, добились высоких результатов.

В то же время следует отметить, что некоторые команды, в частности команда пятой рабозвета «Динамо», выйдя на старт неподготовленными, не были в настоящей спортивной форме и легколетцы педагогического института. Следует отметить им более упорной тренировки, настойчивого повышения спортивного мастерства.

В честь Великого Октября

ВАРШАВА, 15 октября. (ТАСС). Успешный ход выполнения обязательств в честь 33-й годовщины Великого Октября свидетельствует о том энтузиазме, с которым трудящиеся Польши встречают эту знаменательную дату.

Тысячи горняков Силезии перевыполняют производственные нормы. В шахте «Забже» 700 горняков систематически перевыполняют план. На шахте «Лаженики» передовой забойщик Ежи Вуциньск дает 203 процента нормы, забойщик Карлус выполняет норму на 207 процентов, Баз — на 197 процентов. Шахтер Леон Ковальски с шахты «Лодзь» обязался в ознаменование годовщины Великого Октября социалистической революцией выполнять норму на 280 процентов.

Перевыполняют свои обязательства и металлурги. Доменики металлургического завода «Флоранс» уже в первой декаде выполнили обязательства для всех планов 534 тонны чугуна. Металлурги Островца raporутуют о выполнении годового производственного плана и в ознаменование 33-й годовщины Великого Октября берут новые обязательства.

Ежедневно поступают сотни новых обязательств в честь годовщины Октябрьской революции. Так, например, коллектив металлургического завода «Щещин» обязался выпустить сверхплановой продукции на 110 млн. злотых. Рабочие завода «Сталева воля» дают сверх плана 2 тысячи тонн стали. Коллектив завода «Ферруи» выпустит сверхплановой продукции на 13 млн. злотых. Рабочие Лодзинской фабрики дают стране сверх плана 400 тысяч метров ткани.

Примеру рабочих следуют трудящиеся крестьяне. Коллектив государственного сельского хозяйства в Кюнице, в Люблинском воеводстве, решил завершить осеннюю вспашку на шесть недель раньше срока.

Горняки шахты «Болеслав Смельский» в

Валбжихе, обязавшись в годовщине Октябрьской революции добыть 70 тысяч тонн угля сверх плана, направили письмом шахтерам комбината Ростувголь, в котором говорится: «Выполняя это обязательство, мы демонстрируем нашу преданность лагерю мира, возглавляемому Советским Союзом».

БУХАРЕСТ, 15 октября. (ТАСС). Как сообщает Румынское телеграфное агентство, временный комитет Бухареста с воодушевлением откликнулся на призыв временного комитета города Сталина — встретити 33-ю годовщину Великого Октября улучшением бытовых условий жителей городов. Временный комитет Бухареста взял на себя обязательство до 3 декабря замостить все районы города, построить новую линию трамвая, закончить строительство товарных складов в крытом рынке, а также завершить работы по сооружению нового бетонного резервуара для снабжения водой жителей столицы. Будут проведены также работы по электрификации окраин.

БУДАПЕШТ, 15 октября. (ТАСС). В Венгрии ко дню Великого Октября коллективы заводов, отдельных цехов, бригады и передовики производства берут на себя новые трудовые обязательства. Трудящиеся типографии «Атенеум» вызвали на соревнования все типографии страны и обязались в ноябре закончить выполнение годового плана, сэкономив 7,5 тыс. кг. бумаги и других материалов. Молодежная бригада имени Аттіды Пожефа на трубопрокатном заводе комбината имени Матнаса Рагончи обязалась повысить производительность труда и выполнить план к 10 декабря. Молодой станочник завода моторов этого же комбината Ф. Крюгер обязался выполнить ноябрьский план к 7 ноября. Коллектив завода имени Коммуны Л. Марш, работающий на легкой промышленности на улице Мира в Будапеште, обязался перевыполнить свою норму в 3 раза.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ НАРОДНЫХ ВЫБОРОВ В ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

БЕРЛИН, 16 октября. (ТАСС). По сообщению агентства АДИ, министр внутренних дел Германской демократической республики Штеингоф представил президенту Вильгельму Пилу обзор, в котором приводятся предварительные результаты народных выборов 1950 года по состоянию на 8 часов утра 16 октября 1950 года. В обзоре говорится:

«Выборы прошли без всяких нарушений, в полном соответствии с законоположениями.»

С невиданным еще единодушием и сплоченностью наш народ показал всему миру, что он готов бороться за мир, за единую демократическую миролюбивую Германию, за единство нашей нации и с напряжением всех сил участвовать вместе с Вами, многоважаемый г-н президент, в дальнейшем укреплении демократического порядка и строительстве нашей республики.»

Далее в обзоре приводятся данные о предварительных результатах голосования по землям и по Германской демократической республике в целом.

Всего в республике избирателей — 12.331.905.

Участвовало в голосовании — 12.139.932, или 98,44 проц.

Признано действительными — 12.124.289 бюллетеней.

Недействительных бюллетеней — 15.643.

За кандидатов Национального фронта подано 12.088.745 голосов.

Против кандидатов — 35.544.

БЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ АКТИВНОСТИ

БЕРЛИН, 16 октября. (ТАСС). По поступившим ночью из земель Германской демократической республики предварительным сведениям, участие населения в выборах на 20 часов 00 минут по средневропейскому времени, то есть к концу голосования характеризуется следующими цифрами:

Саксония-Ангальт — 98,9 проц., Бранденбург — 97,7 проц., Тюрингия — 97,7 проц., Мекленбург — 98,4 проц. и Саксония — 97,2 проц.

В Лейпциге, по тем же данным, в голосовании приняла участие 95,5 проц. избирателей, в Герице — 98,4 проц., в сельском округе Лейпцига — 98,9 проц., в городском округе Бранденбурга — 98,4 проц., в Потсдаме — 95,8 проц., в Веймаре — 96,3 проц., в Шверине — 98,7 проц., в сельском округе Росток — 98,7 проц.

ПОЛИЦЕЙСКАЯ РАСПРАВА С БАСТУЮЩИМИ РАБОЧИМИ В БОМБЕЕ

ДЕЛИ, 14 октября. (ТАСС). Забастовка бомбейских рабочих продолжается два месяца. Сообщения в индийских газетах свидетельствуют о том, что предприниматели и бомбейские власти намерены взыском заставить рабочих прекратить забастовку. Однако, несмотря на тяжелые материальные лишения, политические преследования и либерную агитацию лидеров желтых профсоюзов, подавляющее большинство рабочих продолжает бастовать.

Рабочие и их семьи героически переносят тяготы, вели борьбу против все более усиливающихся репрессий. 12 октября несколько тысяч рабочих собрались на митинг протеста против антирабочего постановления индийского англоиндийского суда по трудовым конфликтам по апелляции профсоюза «Хипа махура сабах».

Профсоюз требует удовлетворения требований бастующих рабочих. Полиция открыла стрельбу по участникам митинга, жестоко избивала их палками и применила слезоточивые газы. В результате этой кровавой расправы убиты двое и тяжело ранены 20 рабочих.

СООБЩЕНИЕ О ПОКУШЕНИИ НА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА СИРИИ

БЕИРУТ, 16 октября. (ТАСС). Как сообщают безрукие газеты «Телеграф» и «Аль-Амаль», по сведениям, полученным от лиц, прибывших из Дамаска, 14 октября там было совершено покушение на премьер-министра Сирии Назима Кудси. Неизвестные лица произвели в Назима Кудси несколько выстрелов в тот момент, когда он проезжал в автомобиле по одной из улиц столицы. Назим Кудси остался невредимым.

В ТЕАТРЕ И КИНО:

ТЕАТР ДРАМЫ. 18—19 октября «Последняя жертва». Начало спектаклей в 20 час. 30 мин.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 18 октября «Холокост». 19 октября «Бакара».

Начало спектаклей в 20 час. 30 мин.

«ГИГАНТ». 18 октября. Большой зал — новый художественный фильм «Панцы». Сеансы: 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.

Малый зал. 18 октября — «Невидимый фронт».

Зал научно-популярных фильмов. 18 октября — «Падение Берлина» (1-я серия).

«СОВКИНО». 18 октября. «Парень из тайги». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

КРАЙПРОМСТРОМУ для работы в Хабаровске и на периферии ТРЕБУЮТСЯ:

инженеры и техники (керамики, технологи по строительству, строители), главные и старшие бухгалтеры, главный инженер управления.

За справками обращаться в часы занятий по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Фрунзе, № 72, 1-й этаж Советов, 7-й этаж.

ЗАКОНЧИЛСЯ ПЛЕНУМ ЦК ИТАЛЬЯНСКОЙ КОМПАРТИИ

РИМ, 15 октября. (ТАСС). Закончился пленум ЦК Итальянской коммунистической партии.

Как сообщает газета «Унита», выступая в прениях по докладу Тольятти, Эмилио Серени отметил, что движение сторонников мира в Италии превратилось, особенно в связи с кампанией по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием, в силу первоестественного значения, которая приобрела самостоятельное политическое лицо. Серени подчеркнул необходимость еще большего расширения борьбы за мир.

Руджеро Гриссо дал анализ положения, создавшегося в итальянской деревне в результате проведения ложных аграрных реформ и демагогии христианских демократов. Он отметил, что правящие круги ставят своей основной целью раскол крестьянских масс, чтобы помешать их стремлению к наступлению на крупную земельную собственность. Компартия должна повести крестьян на путь сплоченной борьбы и руководить ими в этой борьбе за осуществление подлинной аграрной реформы, которая обеспечила бы им землю.

Заявление Поллита

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Выступая на расширенном заседании исполкома Английской компартии, Гарри Поллит отметил, что в результате огромного бремени программы переустройства, предпринятой под нашим американским империализмом, Англия окончательно теряет свою независимость.

Поллит американских империалистов, указав Поллит, состоит в том, чтобы заставить Англию, Францию и других американских сателлитов тратить на гонимую вооружений больше, чем позволяют их экономика.

Поллит обратился к членам компартии с призывом приложить больше усилий в раз-

План Ачесона — открытое нарушение Устава ООН

РЕЗОЛЮЦИЯ ИСПОЛКОМА АНГЛИЙСКОЙ КОМПАРТИИ

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). На расширенном заседании исполкома Английской компартии 14 и 15 октября была принята резолюция, осуждающая выдвинутый Ачесоном план превращения ООН в орудие американской агрессивной политики.

В резолюции говорится: «Наступление на мир и ООН еще больше усилилось со введением плана Ачесона, направленного на подрыв основы ООН. План Ачесона представляет собой открытое нарушение Устава ООН. Этот Устав возлагает ответственность за поддержание мира на Совет Безопасности и требует единогласия пяти великих держав в любом решении относительно военных действий или других действий против агрессии. Но тех пор, пока этот принцип единогласия будет сохраняться и проводиться в жизнь, путь к новой войне между великими державами будет закрыт. Принцип единогласия является крае-

ЗАКРЫЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ПРОБЛЕМАМ ТИХООКЕАНА

ДЕЛИ, 16 октября. (ТАСС). В Якяну (Индия) закрылась конференция по проблемам Тихоокеана, созванная «Институтом тихоокеанских отношений». На конференции обсуждались политические, экономические и социальные проблемы стран Юго-Восточной Азии и Дальнего Востока.

С самого начала англо-американские делегаты пытались использовать конференцию для широкой пропаганды против национально-освободительных движений в Азии и против Советского Союза и стран народной демократии. Однако дискуссия показала глубокие противоречия между западными империалистическими державами и странами Азии. Делегаты азиатских стран подчеркивали решимость народо-

ДЕЙСТВИЯ ПАРТИЗАН В МАЛАЕ

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Сообщения печати свидетельствуют, что за последнее время малайские партизаны, действующие в тесном контакте с частями Народно-освободительной армии, усилили свои операции против английских колонизаторов.

Согласно сообщениям корреспондента агентства Рейтер из Сингапура, 14 октября в княжестве Селангор партизаны пустили под откос поезд, следовавший из Куала-

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПХЕНЬЯН, 16 октября. (ТАСС). В переданном сегодня утром сообщении Главного командования Народной армии Кореической народно-демократической республики говорится, что на всех фронтах части Народной армии продолжают ожесточенные бои с противником.

В районе Кэсона (Кайдзю) противник при поддержке авиации и танков продолжает наступление. На отдельных участках противнику удалось несколько продвинуться вперед. Части Народной армии развинули ожесточенные бои с противником на новых оборонительных рубежах.

На других участках фронта части Народной армии продолжают ожесточенные оборонительные бои с противником.

ПХЕНЬЯН, 16 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической народно-демократической республики сообщило сегодня вечером, что на всех фронтах части Народной армии продолжают вести ожесточенные оборонительные бои с наступающим противником.

В районе Кэсона (Кайдзю) севернее 38 параллели противник, бросив новые силы, продолжает ожесточенные атаки, стремясь вытеснить в центр обороны части Народной армии.

Части Народной армии ведут упорные оборонительные бои, отбивая атаки противника и нанося ему большие потери. На некоторых участках фронта части Народной армии отступили на новые оборонительные позиции.

ЗВЕРСТВА АМЕРИКАНСКИХ ИНТЕРВЕНТОВ В СЕУЛЕ

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Токйский корреспондент «Дейли граффик» Хьюз сообщает, что, как стало известно, «в Сеуле в течение прошедшей недели было схвачено и брошено в тюрьму 5 тысяч коммунистов и лиц, якобы сотрудничавших с коммунистами». Как явствует из сообщения корреспондента, американские оккупанты и их ливингманские марионетки намерены уничтожить кровавую расправу в корейских патриотах.

По приказу Вашингтона К ОСТАВКЕ ВОЕННОГО МИНИСТРА ГОЛЛАНДИИ

ГААГА, 14 октября. (ТАСС). Военный и морской министр Голландии Схоккинг, а также статс-секретарь военного министерства Фоккема Андреас и статс-секретарь морского министерства контр-адмирал Моорман подали в отставку.

По словам газеты «Телеграф», отставка Схоккинга связана с недовольством в кругах правящих партий медленным темпом военных приготовлений в Голландии.

Указывают также на разногласия между правящими кругами США и представителями военного министерства Голландии, которые особенно усилились в конце сентября, когда американцы предъявили Голландии требование об ограничении ассигнований на военно-морской флот и усилении сухопутной армии. Подобные требования встретили сопротивление голландского военного командования. 4 октября в Гаагу прибыл так называемый коммунистический военный министр «западного союза» Монтемери, после чего события стали развиваться в быстром темпе. Спор завершился заявлением статс-секретаря морского министерства Голландии Моормана о том, что Голландия не намерена сокращать свой флот. Однако это не устранило Вашингтон, и негосударственные представители голландского правительства были быстро удалены со сцены.

НАЗНАЧЕНИЕ НОВОГО ВОЕННОГО МИНИСТРА ГОЛЛАНДИИ

ГААГА, 16 октября. (ТАСС). Агентство АНП сообщает, что на пост военного и морского министра Голландии, вместо ушедшего в отставку Схоккинга, назначен Х. Я. С'якоб.

Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИЩАК.

Успехи в области развития культуры в Китае

ПЕКИН, 14 октября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передало статью заместителя премьера Государственного административного совета Го Мо-жо, опубликованную газетой «Дзеньминьшяо», в которой подытоживаются итоги работы в области культуры, просвещения и здравоохранения за год, прошедший после создания Китайской народной республики.

Остановившаяся на успехах, достигнутых в области культуры, Го Мо-жо указывает, что в районах, где была завершена аграрная реформа, созданы школы, в которых люди занимаются без отрыва от производства. В этих школах занимается около 750 тысяч рабочих, обучение в зимнее время проходило около 10 млн. крестьян. Из них уже 3 млн. перешли в регулярные школы.

При всех университетах и средних школах созданы политические курсы. Проводится постепенное изменение старых учебных программ в университетах и колледжах.

Мы, продолжает Го Мо-жо, изучаем опыт Советского Союза и, применяя его к условиям нашей страны, мы создали университеты и колледжи нового типа, открывающие двери для получения высшего образования рабочим и крестьянам. Уже открыт 21 институт нового типа, а еще 11 организируются из университетов и колледжей старого типа.

Увеличилось число начальных и средних школ и изменился состав учащихся. Например, в Северо-Восточном Китае число учащихся средних и начальных школ увеличилось соответственно на 160 и на 71 процент по сравнению с числом учащихся при старой системе. Большую часть учащихся составляют дети рабочих и крестьян.

Было создано 18 специальных средних школ для рабочих и крестьян с тем, чтобы дать им в короткий срок среднее образование и подготовить их для дальнейшей учебы. Намечается открытие еще большего количества таких школ. Ведется подготовка к созданию большого числа вечерних школ для рабочих и крестьян, где они будут учиться без отрыва от производства.

В области здравоохранения, указывает

Китайский народ осуждает «резолюцию восьми» по корейскому вопросу

ПЕКИН, 14 октября. (ТАСС). Выходящая в Мукдене газета «Дзюмбейлао» сообщает, что северо-восточный комитет союз работников электропромышленности, а также рабочие и служащие предприятий электропромышленности Северо-Восточного Китая направили министру иностранных дел Чжоу Эн-лаю телеграмму, в которой выражают свою поддержку заявлению представителя министерства иностранных дел Китайской народной республики по поводу незаконного принятия Организацией Объединенных Наций резолюции восьми государств по корейскому вопросу и осуждают планы американских империалистов расширить агрессивную войну.

«Рабочие и служащие предприятий электропромышленности Северо-Восточного Китая», — говорится в телеграмме, — никогда не признают эту незаконную резолюцию, принятую Организацией Объединенных Наций, и не разрешат империалистам проводить агрессию против нашего соседа. Эта агрессивная война создает непосредственную угрозу жизни и имуществу китайского народа. Недоумительные нарушения американской авиацией наших

ОТСТАВКА ИЗРАИЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ТЕЛЬ-АВИВ, 16 октября. (ТАСС). Вчера премьер-министр Параша Бен-Гурион посетил президента Вейцмана и заявил ему об отставке правительства. Вейцман принял отставку. Затем президент принял лидеров различных партий и после совещания с ними вновь поручил формирование правительства Бен-Гуриону.

Здесь утверждают, что причиной отставки явились противоречия внутри коалиционного правительства по поводу предложенных Бен-Гурионом изменений в составе правительства.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1951 год

на краевые издания, а также на областные, городские и районные газеты. Подписка принимается отделами «Союзпечати» и всюду на почте.

«Союзпечать».

Военизированной охране Аэрофлота ТРЕБУЮТСЯ бойцы охраны.

Принятие обеспечивается бесплатным обслуживанием, обмундированием и коммунальными услугами. Об условиях подробно узнать по адресу: г. Хабаровск, Запарина, № 1, штаб военизированной охраны.

Гри Дорощев Андрей Иванович, проживающий в г. Хабаровске, возбуждает дело о разводе с женой Дорощевой Ириной Дмитриевной, проживающей в Невельском районе, Сахалинской области. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Невельского района, Сахалинской области.

Гри Замыцкий Иван Кузьмич, проживающий в г. Хабаровске, возбуждает дело о разводе с женой Замыцкой Тamarой Леонидовной, проживающей в г. Москве. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Москвы.